
NIEDERSCHRIFT 
 

ORAu/330/2019-2024 Ortsrat Auersmacher 
 
 
über die Sitzung des Ortsrates Auersmacher am Montag, dem 02.12.2024, 17:00 Uhr, im 
"Sitzungsraum Rudi Pfeiffer", Remise Auersmacher. 
 
Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Thomas Unold, eröffnet um 17:00 Uhr die Sitzung und stellt fest, 
dass sie ordnungsgemäß einberufen und bekannt gemacht ist. Der Ortsrat besteht aus 10 Mit-
gliedern. Es sind 8 Mitglieder anwesend. Somit ist Beschlussfähigkeit gemäß § 44 KSVG gege-
ben.  
 
TAGESORDNUNG: 
 

a) öffentlicher Teil: 

1. Anhörung des Ortsrates Auersmacher gemäß § 73 Abs. 2 Nr. 3 KSVG zur Beratung des 
Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2025 

 
2. Anfragen aus vorangegangenen Sitzungen 
 
3. Herstellung des Einvernehmens nach § 36 BauGB 

Bauvorhaben: Im Bruch 4, Ortsteil Auersmacher 
 
Mitteilungen und Anfragen 
 
Vor Eintritt in die Tagesordnung hat jeder Einwohner des Ortsteiles die Möglichkeit, Fragen aus 
dem Bereich der kommunalen Selbstverwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. Die Fragen, Anregungen und Vorschläge müssen sich auf den Ortsteil beziehen. 
Die Redezeit beträgt insgesamt 30 Minuten.  
 

 
ZUR TAGESORDNUNG: 
 
 
a) öffentlicher Teil: 

Zu Punkt 1: Anhörung des Ortsrates Auersmacher gemäß § 73 Abs. 2 Nr. 3 KSVG 
zur Beratung des Haushaltsplanes für das Haushaltsjahr 2025 

  
Das Mitglied Alexander Lang erscheint zur Sitzung. 
 
Gemeindekämmerer Andreas Philipp informiert den Ortsrat ausführlich über die allgemeine 
Haushaltslage der Gemeinde. 
 
Das Mitglied Gilbert Meßner verlässt die Sitzung. 
 
Gemeindekämmerer Andreas Philipp beantwortet Fragen aus dem Ortsrat und erläutert die 
für den Ortsteil Auersmacher vorgesehenen Ansätze im Haushaltsjahr 2025. 
 
 
Der Ortsrat Auersmacher stimmt einstimmig den im Haushaltsplan 2025 vorgesehenen An-
sätzen für den Ortsteil Auersmacher zu. 
 
Nach der Beschlussfassung verlässt das Ortsratsmitglied Franziska Fiack die Sitzung. 
 
 
 Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
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Zu Punkt 2: Anfragen aus vorangegangenen Sitzungen 
  
Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Thomas Unold, spricht die lange Zeitdauer an, bis die Nie-
derschriften der Sitzungen den Ortsratsmitgliedern vorliegen. 
 
Das Ortsratsmitglied Manfred Hoffmann bittet um Kontrolle des ruhenden Verkehrs in der 
Hochwaldstraße. Außerdem regt er an, dass Bürgermeister Rainer Lang das Projekt „Reini-
gung der Gräben entlang des Feldweges Verlängerung Bliesransbacher Straße“ auf die Ta-
gesordnung der nächsten Sitzung der Jagdgenossenschaft Auersmacher nehmen soll. 
 
Das Mitglied Franziska Fiack erscheint wieder zur Sitzung. 
 
Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Thomas Unold, informiert den Ortsrat über die Anfrage der 
Ortsratsmitglieder Friederike Hoffsteter und Manfred Hoffmann, dass die Fahrtgeschwindig-
keit in der Abt-Fulrad-Straße mit Hilfe von Messgeräten des Regonalverbandes über einen 
gewissen Zeitraum ermittelt werden sollten. 
 
Das Mitglied Beatrix Kemmer empfiehlt die Erstellung einer To-Do-Liste, damit die vom Orts-
rat gestellten Anfragen bzw. Aufträge nicht verpuffen. Der Vorsitzende, Ortsvorsteher 
Thomas Unold, sichert zu, dass er sich in dieser Angelegenheit nochmals mit Bürgermeister 
Rainer Lang in Verbindung setzen wird.  
 
Das Mitglied Beatrix Kemmer bittet außerdem darum, dass der Entsorgungsverband Saar 
und die Bürger auf die Problematik der auf Bürgersteigen und Straßen abgestellten Müllton-
nen hingewiesen werden. 
 
Das Mitglied Kirsten Doods weist darauf hin, dass der Brunnenüberlauf am Kriegerdenkmal 
immer noch nicht funktioniert.  
 
Das Mitglied Friederike Hoffsteter informiert, dass der Brunnen gegenüber der Kuchlinger 
Kapelle nur zeitweise läuft. 
 
  
  
Zu Punkt 3: Herstellung des Einvernehmens nach § 36 BauGB 

Bauvorhaben: Im Bruch 4, Ortsteil Auersmacher 
  
Das Mitglied Beatrix Kemmer nimmt wegen Befangenheit an der Beratung und Beschluss-
fassung zu diesem Punkt nicht teil. 
 
Der Ortsrat Auersmacher empfiehlt dem Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Raumord-
nung, Liegenschaften und Umwelt einstimmig folgenden Beschlussvorschlag: 
 
Der Ausschuss für Gemeindeentwicklung, Raumordnung, Liegenschaften und Umwelt be-
schließt ………. zu dem Vorhaben: 
 
Vorhaben: Erweiterung des Wohnhauses durch Anbau einer Terrassenüberdachung 
Straße: Im Bruch 4 
Ortsteil: Auersmacher 
 
dem Befreiungsantrag bezüglich der Überschreitung des Baufensters des Bebauungsplanes 
„Bliesgersweiler Mühle“ zuzustimmen und das Einvernehmen gemäß § 36 BauGB herzustel-
len. 
 
 
 Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 1   
Mitteilungen und Anfragen 
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Der Vorsitzende, Ortsvorsteher Thomas Unold, informiert den Ortsrat, dass 

- die Gemeindeverwaltung für die am 23.02.2025 geplante Wahl zum Deutschen Bun-
destag noch Wahlhelfer sucht. 
 

- es bei der Bundestagswahl im Ortsteil Auersmacher nur ein Wahllokal im Pfarrsaal 
und eines in der Schulturnhalle geben wird. 
 

- es im Ruppertshof an der Barbara-Feier sehr kalt war. Er bittet Bürgermeister Rainer 
Lang darum, dass die Einstellung der Heizung im Ruppertshofsaal sowie die Türen 
überprüft bzw. ertüchtigt werden. Außerdem empfiehlt er die Hinzuziehung eines 
Energieberaters. 
 

- der Seniorennachmittag 2025 auf den 17.05.2025 verlegt wurde. 

 
- auf dem Spielplatz eine überdachte Sitzgruppe mit Fördermitteln der GAK aufgestellt 

wurde.  
 

- Die Sitzungen für den Ortsrat Auersmacher im Jahr 2025 am 24.03., 12.05., 23.06 
und 08.09. geplant sind. Der Termin für die letzte Sitzung des Ortsrates Auersmacher 
muss noch festgelegt werden. 

 
Abschließend bedankt sich der Vorsitzende, Ortsvorsteher Thomas Unold, bei allen Orts-
ratsmitgliedern für die gute und sachliche Zusammenarbeit, bei Bürgermeister Rainer Lang 
sowie den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern im Rathaus und beim gemeindlichen Bauhof für 
die geleistete Arbeit. Er wünscht allen eine besinnliche Weihnachtszeit und einen guten 
Rutsch ins neue Jahr. 
 
Das Mitglied Manfred Hoffmann bittet darum, an der Kuchlinger Kapelle die marode Natur-
holzbank auf der Fläche hinter dem Schild „Blühwiese“ abbauen zu lassen. Außerdem bittet 
er darum, dass auf dem alten Friedhof die in der Mitte aufgestellte Mülltonne und der Laub-
kasten nach Möglichkeit an die Friedhofsmauer gestellt werden, da sie seiner Meinung nach 
das Erscheinungsbild des Friedhofes stören. 
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